
lényegesebb eltolódá- 
ok az elmult negyvennyole órá- 

ban nem mutatkoztak. Keleten a 
talmas hadszintér több szakaszám to- 

vább tart a kemény elháritó küzdelem. 
A finn fővárost heves szovjet légitáma- 
dás érte. Dél-Itáliában a hadihelyzet 

nyegében véve változatlan. Bizonyos 
arra mutatnak, hogy Kesselring 

bornagy a nettundi szövetséges partra- 
llási hidfő ellen jelentősebb erőket vet 
elembe; tegnap a német tüzérség a 

ő északi szakaszát lőtte s egyben a 
ilekezéseket is támadta. Cassinó- 

nál tovább folynak az elkeseredett közel- 
harcok. 

Az elmult héten már kevés szó esett a 
nemzetközi politikai életben nagy izgal- 
mat keltett lengyel -orosz kérdésről s a 
lélamerikai, valamint ibériai helyzet 

állott az érdeklődés előterében. Az ar- 
gentin fejlemények - a tengelyállamok- 
kal való szakitás - visszhangja lassan- 
kén elül s a nyomában kerekedett vi- 
har, Spanyolország körül, látszatra szin- 
tén szünőben van. Pillanatnyilag a leg- 
nagyobb érdeklődés a szovjet alkot- 
mányreform felé irányul, melynek cél- 
zatát különböző módon magyarázza a 
hadviselők és semlegesek sajtója. 

Az ibériai helyze: 
Argentina a Nemetországgal és Japán- 
al való anplomáciai kapcsolatok meg- 

itása után bejelentette, hogy meg- 
ünteti kapcsolatait a vichy hrancia 
ormánnyab valamint Bulgáriával, Ma- 
arországgal és Romániával. Az erről 

ürt adó genfi Ra dor-jelentésen kivül 
ujabb beszámolók az argentin helyzetről 

érkeztek. Annál több jelentés és 
umagyarázat foglalkozik az ibériai 
lyzettel, Portugália és Spanyolország 
lyzetével. 
Portusália az azori támaszpontok át- 

engedése dta viszonylagos csendben él- 
hetett, a Salazar kormány egyik fő- 
törekvése, a fegyverkezés tökéletesitése 
azonban jelzi, hogy Lisszabon tisztában 
van a nyugalom átmeneti jellegével, S a- 
azar portugál miniszterelnök madridi 
átogatása és Jordana spanyol kül- 
gyminiszterrel éppen a spanyoi angol- 

szász feszültség legdrámaibb pillanatá- 
ban folytatott megbeszélése eléggé mu- 

tja, mily nagy fontosságot tulajdonit 
szabon az r békéjét 

Az angol alsóház egyik legutóbbi ülé- 
n mint Lasszabonból jelentik - 
egkérdezték Brendon Bracken brit 

oztatásügyi minisztert, vajjon Por- 
jához intézett rádióbeszédében tu- 
ukra hozta-e a portugáloknak 

-Britannia elégedetlenségét a 
tt, hogy a poriugálok wolfram-ércet 
tanak Németországnak. 

- válaszolt a miniszter. 
ge Strauss munkáspárti képvise- 

etően felvetette a kérdést, 
ti 1domása a miniszternek arról, 

ezzel a kérdé 

/ 
agyok felelős sem a por- 

e angol, sem semmil á 
7 01 

ortugál sajtónak nem volt 

Heves légi táma ás érte 
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Kornejcsuk kinevezése nagy riadalmat keltett a londoni lengyel emigrációban 

Ükrajna és Fehér-Oroszország nem elégszik meg a Curzon- vonallal 

eddig nem járt sikerrel és üdvös lenne,, 
ha ezen kivül még egyéb uton is nyo- 
mást gyakorolnának Portugáliára. 

Spanyolország 

Argentina után, mint e napokban 
egyre nyilvánvalóbbá valt, Spanyolor- 
szagra nehezedett fokozott angolszász 
nyomás. Az angol és amerikai sajtó az 
utóbbi jdöbe n egyöntetü sajtóhadjárat- 
ban foglalkozott Spanyolország politi- 
kai és katonai helyzetével a mostani 
háboruban, s ebből az egyöntetüségből 

a sajtókampányt a Dewnuing Street-en 

lamentben egyre élesebb vádak hang 

zottak el a Franco-kormány ellen s több 
képviselő erélyes lépéseket követelt a 
londoni kormánytól. A legélesehb han- 
got a baloldali liberális News Chro- 
hicle cimü lap ütötte meg ebben a 

hadjáratban: szóvá tette a spanyol ön- 
kéntesek jelenlétét a keleti fronton, em- 
lékes etett az olasz hajók lefoglalására, 
a risrancsszállimányokban talált idő- 
zitert bombákra, stb. és mindezek alap- 
ján szemére vetette a Francokormány- 
nak, hogy nem tartia meg a semleges- 
ség szabályait. Csakhamar tényekben is 
kifejezésre iufott az angolszász titako- 

zás. Az Egvesült Allamok febrnár hó- 
nanra már felfüggesztették a kőolai- 

szállitóst Spanvolországba. Az észak- 
amerikai petróleumszállitfási tilalom 
sulyosan érinti a spanvol gazdasági 
életet és forgalmat. mert az ipar és a 
hajózás számára nálkülözhetetlen üzem- 
anvaeról van szó. Snanvolorszáshan és 
a spanyol avarmatokon nincsen kőolai, 
a szintetikus olajgyártás pedig még 
gyermekcipőben jár. Itt emlitjük meg, 
hogy angolszász részről (a fenti vádak 
mellett) még azt is kifogásolták, hogy 
Spanyolországban igen jelentős a köz- 
vetlen német befolyás. Legujabb politi- 
kai helvyzetképépen a Timpul cimü 
román lap is céloz e vádakra, amikor 
azt irja, hogy az angolszászok a többi 
között rossz néven veszik Spanvolor- 
száctól a Németországnak iuttatott, 
hadifontossácen nyersanyag-szállimá- 

nyokat, nemkülönben azt, hogy teret 
engedett az angol-amerikai érdekel 
ellen irányuló kémszervezeteknek A 
spanyol sajtó és propaganda felett gya- 
korolt falangista ellenőrzés an- 
golzamerikai vélemény szerint - han- 
salyozott rokonszenvet keltett a 
közvéeményben a tengely irányá- 
ban. A spanyol ipar ugyanakkor - igy 
mondják a szövetségesek tele van 1 

kel, akik bizenyos ki a 
termelésben", 

A soanyal-andolszász 

vszony alakulása 

A spanyol válság, ily előzmények 
után, rendkivüli bonyodalmakkal fenye 
get aminek valószinüsége mellet 
szólt az a körülmény, hogy mindkét fél, 

mMadrid is, London és Washington is me- 
7 eddigi állásfoglatá- 

Elkeseredelt khözelharcok cassim 

nem volt nehéz arra következtetni, hogy 

sugalmazták, Az angol sajtóban és par 

spanyol népnek ebből 

Dagbladet cimi s éd lap szintén 

vain 

gazdasági megtorló rendszabályokra is 
el lehet készülve a szövetség sek részé- 
ről. A diplomácia erőfeszítései azonban 

- Iegalább is átmenetileg - sikerrel 
jártak, Ami a rádió- és sajtóhadjárat- 
tak nem sikerült, az most valóban si- 
került a na; Eykövelekn ek. Sir Samuel 
Hoarae angol és Henry Hayes ame- 
rikai nagykövet ismételt tiltakozásai és 
tárgyalásai után a spanyoól miniszter- 
tanács kinyivánitotta elhatározását: sei- 
goruan a semlegesség szabályaihoz iga- 
zodik. 

A spanyol elhatározást s egyben az 
angol amerkai köv telések mérséklé- 
sét nyilvánvalóan a két érdekelt félen ki- 

vülálló ténye is meghatározták. A 
Franco-kormánynak számot kellett vet- 
nie azzal, hogy a Londonnal és Washing- 

tonnal való összetüzés hadszintérté te- 
heti Spanyolországot, a nélkül, hogy a 

bármily haszna 
az angolszász szövetségesek- lehetne, 

némei haderők jelenlét tét a spanyot hatá- 
ron és a spanyol vigek közvenen közelé- 
ben. Ha a helyzetet kardélre állitják, 
ujabb, sulyos háborus terhek adódná- 

nak. Nyilván ezért választották a diplo- 
máciai megbeszélések utját - a továb- 
bi meg gtorlások helyett. Ezek a megbe- 
szélések, ha nem is baráti szellemben, 
de a diplomáciai tanácskozások kifogás- 
talan légkörében folytak. 
A spanyol minisztertanács semleges- 

ségi határozata után a helyget kétségte- 
lenül enyhült. Legalább is annyira, hogy 
fegyveres összetüzés ez idő szerint nem 
fenyeget az ibériai tájakon. 

Korneicsak kinevezése 

A szovjet alkotmányreform nyilvá- 
nosságra-hozatalával égyidejüleg isme- 
retessé vált, hogy az ukrán származásu 
Kornejcsuk szovjet helyettes kül- 
ügyi népbiztos lemondott tisztségéről. 

nek viszont tekintetbe kellet venniök a 

A politikai arcvonal 

ól északnyusatra 
Lemondasaát azzal indokolták, hogy Ko1 
nejesul veszi at az önahováa nyivaniol 

uran külügyi népbiztosság vezetését, 
Kornejesük eddigi aiplomaáciai tevekeny 
sége során elsősorban a Szovjet-Uni és 
a vele szomszedos szláv népek közös kér4 
déseivel loglalkozott. Jelentős szerepei 
jaátszott a Benes és Moletov által minan 
Mosakvában alálrt szovjet cseh szövet 
ségi szerzodés előkészitesében is 
Kornejcsuknak ukrán külügyi népbiz. 

tos történt kimevezésével foglalkozva 
az Economist cimü londoni lap 
mint erről egy stoekholmi távirati fel 
dósitás hirt ad - uj fordulatot lát a 
lengyel orosz ügyben. 
Az ukrajnának piztositott külpolitikai 

önkormányzat megvalósitásával a len- 
gyel-orosz kérdés uj szakaszához ér- 
kezett, hangoztatja az Econo- 
mist - Ukrajna ugyanis máris foko- 
zet követeléseket támaszt Lengyelor- 
szággal szemben, Moszkva viszont most 
a háttérben maradé és csak a „közvetitő 
szerepét vállalja. Hir szerint Ukrajna 
nem elégszik meg a Curzon-vonallal, 
hanem az 1939 évi lengyelországi né- 
metszovjet demarkációs vonala 
akarja a határrendezés alapjául venni. 
Az ukrán szovjet köztársaság elnöke 
már ily értelmü követelést jelentett bae 
a legfelső szovjet- tanács minapi mosz- 
kvai ülésén. Fehér-Oroszország hasonld 
követelésekei támaszt a határrendezés 
kérdésében. 

fejleményein, de nema nehéz 
hogy volraképpen hol folyik a é - 
jegyzi meg az angol lap. 

x 
A Svenska Dagbladet 

svéd lap londoni munkatársa azt távi 
tozza, hogy Kornejoesuk uj megbizatás 

nagy nyugtalanságot keltett a lengyel 
emigráns kormány köreiben, A nyu; 
lanság okát könnyü kitalálni, 
meg a svéd laptudósitó. 

Bucuresti. (S. P. P.) Február 
5-én a moszkvai rádió közölte az ukrán 
köztársaságnak az uj alkotmány szerint 

ság szovjet népbiztosainak elnökéül 
Krusev-et, mig elnöknek Kornijev-et ne- 
vezték ki. Független külügyi népbiztos- 
ságot is alakitottak az ukrán köztársa- 

csukra bizták. 

RIADALOM A LONDONI 

Stockholm. ( 

ukrán 

Keormejcsak az önmálló ukrén tala 
mnépbizlosság vezeléje 

való átszervezését. Az ukrán köztársa- 

ság számára, ennek vezetését tunet p 

LENGYEL EMIGRACIOBAN 

vitt a Benes és között 

eleéy ellenzékénei 
k london en l körökb 



lávarati iroda diplomáciai levelezője szerint 
matározott pontikai célt követ. Mint ismere- 

kes, az ukrajnai szovjet köztarsaság kül- 

ügyi népbiztosává Alexander Kornejcsukot, 

Molotov külugyi népbiztos eddigi helyette- 

sét nevezték ki. A moszkvai központban ed- 
dig kifejtett tevekenysége réven Kornei- 
csuk nagyon is tisztaban van a Kreml kül- 

politika szándékával, amelyeknek megvaló- 

sitásán uj allasában tovább dolgozhatik. 

Vaszilevszka Vandával való házassága, ak
i 

egy Szovjet-Lengyelország lelkes hive, 

Moszkva szemében igen jelentős körülmény- 

nex számít Kornejesuk képviseli azt a szó-
 

ros kapcsolatot, amelyet Moszava az
 egyes 

keleteurópai kérdések tekmnteteben létesi- 

teni kaván, A Moszkvában politikai iskolát 

végzett ukrán Kornejcsuk és a lengyel
 Va- 

szilevszka találkozása különös jelentőség
et 

adnak az ukrán külügyi népbiztos kinevezé-
 

sének. Nem téves az a beállitás, 
hogy im- 

már a lengyel kérdést is a moszkva: 
tervek 

kereteben és azok ertelmeben való megol- 

dás felé viszik. 

NEM VALTOZOTT MEG A LENGYELEK
 

VELEMENYE A KATYNI ESEIRŐL 

Berlin. (Rador). A londoni „Szabad- 

Európa" cimü folyóirat, amely ugylátszik 

a londoni menekült kormányok érdekeit 

tükröz vissza, - berlini politikai körök 

szerint - érdekes vallomást tett azzal a ki- 

jelentéssel, hogy a lengyelek vélenménye 
a 

katyni esetről, a Szovjet legutónbi nyi
latko- 

zata után sem változott meg. 

SVED HANG 

Stockholm. (Rador). A német 

távirati iroda jelenti: Az Aftonbla- 

det a Szovjet-Unió alkotmány-módosi- 

tásával foglalkozva kijelenti, hogy ez- 

zel az intézkedéssel a Szovjet megdön- 

tötte az „Atlanti Chartá"-t. Ez az ügyes 

huzás - füzi hozzá a svéd lap - ismét 

nagyon világosan mutatja, hogy a Szov- 

jet-Unió azon az uton halad, hogy egye- 

dül oldja meg európai határainak kér- 
dését. 

MAPRIDBOL JELENT! A RADOR 
Madrid, (Rador). A német návirati 

iroda jelenti: Azlnformac ouescimü 

spanyol lap főszerkesztője, Vietor de la 

Serna, nyilt levelet közöl lapjában Laland 

Stown amenikai ujságiróhoz cimezve amely- 

ben annak az 1944-es évre szoló jóslataira 

válaszól. 

Azon véleményre, hogy Németország a 

szövetségeseknek Nyugat-Európában tör- 

ténő partraszállása után két hónapra össze- 

omnlik, a epanyol ujságiró azt állitja, hogy 
amerikai kartársa csalódik, ha Németország 

összeomlását várja, Közelebbről szemlélve, 

az amerikai ujságirónak igaza leheene - 

raondja Serna főszerkesztőő - mert ha 

Németországot legyőzik, akkor a bolseviz- 

mus miatt egész Európa elvész. Az angol- 

szász hatalmak, eddigi bekekészülődéseik 

ellenére is csak tehetetlenül szemlélhetnék 

ezt a drámát. A bolsevizmussal nem lehet- 

séges a béke, mert az bünt és gyilkosságot 

jelentene - fejezi be fejtegetéseit a spa- 

nyol lapszerkesztő. 

Sváici lap fejtegetései a szovjet 
európai politikájáról 

Zürich (Tp.) ABaslerNach- 

rich ten főszerkesztője. dr. Oeri, egyik 
eikkében Churchill beszédének elhalasz- 

tásával foglalkozik és megállapitja, 

hogy a jelenlegi helyzetben ez látszik a 

legobb megoldásnak. Mert tény az, 

hogy a szovjét európai politikája össze- 
egyezhetetlen az angolszászok Atlanti- 
egyezményével. Ez tagadhatatlan, be- 

szélni azonban erről nem szabad Az an- 

gol amerikai egyezmény szövege ellen- 

tétben van Moszkvának Lengyelország, 

a balti államok és Finnország ellen irá- 

nyuló bekebelezesi politikájával, de még- 
inkabb az ujabb, világosan megfogalma- 
zott szovietorosz követelésekkel, ame- 

Ui könvvek: 
Romániai Magyar Irők Antológiája 

GAKDONY! GEZA: A falábu ember 

SZEMLER VERENC: Hazajáró lélek 

KAKASSY ENDRE: Erdélyi Mesevilág 

Kaphatok a fecekés könyveket árusitó 

zeyon azzeoaoen 

könyvesboltokban 

lyek bolsevista szellemü lengyel kor- 
mány felállitasát kivánják. 
A lengyel vagy balti területek fe- 

letti uralom csak egy töredéke az euró- 

pai orcsz követeléseknek, - folytatja a 
cikkiró - A Szovjee saját határai előtt 
akár szép szóval, akár erőszakkal csat- 

lós államok védődvezetét szeretné meg- 
teremteni. Kivánsagát Csehszlovákiában 
szépszóval megvalósithatja. Viszont kér- 
dés, hogy a dunai vagy Balkán államok- : 
pban. a Kárpátoktól a Fekete-tengerig, 
vagy az Egei-tengerig miként valózitja 
meg ezt a tervet. 
- A Szovjetnek nincsen inyére egy 

dunai államszövetség terve, ha az a leg- 
bigebb mértekben is, akár gazdasági vo- 
natkozásban, emlékeztetne a régi monar- 

Jelentéseink a harcterekről 

cehiára. Pedig a gazdasági érdekközösség 
lenne az egyetlen eszköz, amely ezeket a 
közép- és kisállamokat összefoghatná és 
tüggetlemittetné. Szovjet-Ororszország 
azunban nem tartja kivánatosnak, hogy 
szabad gazdasági tömb alakuljon ki ha- 
tárai előtt, már csak azért sem, mert há- 
borus károsodásainak pótlására annyi 
ipari termelési lehetőséget kell magához 
ragadnia, amennyit csak tud. Ez az 
irányzat nyilvánul meg abban is, hogy 
az oroszok a keleti német területeket ed- 
dig még nem bombázták, valószinüleg 
nem tisztán az emberiség szellemétől ve- 
zérelve 
- A Szovjetnek be kell azonban látnia, 

hogy Európa ellenállást fejt ki azok el- 

len a törekvések ellen, amelyek egy 

szefogni Gyenge vigasz azonban ez 
az angolszászok szemében, mert a töi 
nelem tanulsága nem változtat azon a 
nos tényen, hogy legfontosabb szövet 
gestársuk az Atlanti-egyezménnyel ell 
tétes politikát vall és vele szemben teh 
tetlenek. Mert vitával biztosan nem lehet 
Sztalin tervein és céljain változtatn 
Tatán előbb érnének el sikert a tényekke 
és pedig az angolszászok eredményes és 
fölényes szárazföldi inváziójával. Talán 

előtt tett titokzatos utalásának nyitját, 
amely szerint az angol minisztereln 
beszédének időpontja más események- 
től" függ? - fejezi be cikkét dr. Oeri, : 
Basler Nachrichten főszerkesztője 

Szoviel repülők 
Helsinki. (Tp). A finn távirati 

iroda jelentése szerint vasárnap erős 
szovjet repülőkötelékek heves támadást 
intéztek a finn főváros ellen. 
Az orosz repülők Helsinki különböző 

részeire gyujtó és romboló bombákat 
dobtak, melyek jelentékeny károkat 
okoztak. 

A bombakárok Helsinkiben 
Stockholmi hiradás arról számol be, 

hogy a légi támadás pusztitó szándékkal 
irányult valamennyi helsinki városrész 
ellen, Főleg a vasuti hálózat és a repülő- 
terek környéke szenvedett sokat a ledo- 
bott bombáktól. Megrongálolott a finn 
nemzeti bank épülete, a müszaki fő- 

heves támadása a jinm főváros ellem 
iskola, a központi pályaudvar és megsé- 
rült a postahivatal épülete is. Találat 

érte a szovjet követséget, amely az éjt- 
szakai órák alatt lángban álott. A svéd 
és amerikai követség épületének ablakai 
a légnyomás következtében bezuzódtak. 

A hivatalos adatok szerint az első légi tá- 
madásnak 15 halott és 20 sebesült áldo- 

zata volt. A légi támadásban 100 szovjet 
repülőgép vett részt, londoni értesülés 

azonban 150 támadó repülőgépről tud. 
Az éjtszaka folyamán Helsinki és Stock- 
holm között megszakadt a távirati össze- 
köttetés, amiből arra következtetnek, 

hogy valószinüleg ujabb légi támadás 
érte a finn fővárost. 

Vitebszknél a német hadosztályok ujabb nagy 
elháritó sikert értek el 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
lás jelenti: 
A keleti haretéren Nikopol körzetében 

a szovjet csapatok nagy erőkkel foly- 
tatták támadásaikat. A német csapatok 

a támadásokat visszaverték, vagy pedig 
egyes előrenyemult szovjet harci cso- 

portokat ellentámadással visszavetet- 

tek. 
A Kirovográd és Belaja-Cserkov kö- 

zötti harci területen az orosz csapatok 
számos támadása, helyi betörésektől el- 
tekingve, eredménytelen maradt. A har- 
cok közben a szovjet csapatok sulyos, 
véres veszteségeket szenvedtek és 21 
szovjet páncélos elpusztult. 

Polonojetői nyugatra a szovjet táma- 
dások meghiusultak. Egy némiet páncé- 
los hadosztály 2 szovjet zászlóaljat meg- 
semmisitett. 

A Pripjet-morsaraktól délre a német 
csapatok harcban állanak különböző 
szovjet lovassági kötelékekkel. 

Vitebszknél és a Berezina folyótól dél- 
re a tulsulyban levő oroszok áttörési ki- 
sérleteiket folytatták, A német hadosz- 
tályok mindkét szakaszon elkeseredett 
harcok után, ujból nagy elháritó sikert 
értek el. 

A Neveltől északra megindult harcok, 
ahol a Szovjet tegnap is páncélosok tá- 
mogatása mellett nagy erőkkel támadott, 
még folyamatban vanuvak. 

Az Imen-tó és a Finn-tengeröböl kö- 
zött a német vállalkozások, számos szov- 
jet támadás elháritása után, eredmény- 
nyel jártak. Az elmult éjszaka szovjet 
repülőgépek a finn főváros lakónegye- 
deit támadták meg. 

A délolaszországi harctéren a nettunói 
hidfőnél a nap csendben telt el. A német 
tüzérség megfigyelt jó eredménnyel tá- 
madta a partraszállási helyeken az ellen- 
ség hajógyülekezéseit. 

Német hareci repülőgépek február 
6-ra virradó éjjel az ellenségnek Anzio- 
nál levő partraszállási helyett támad- 
ták, miközben egy ellenséges rombolót 
és 2 közepes nagyságu szállitóhajót su- 
lyosan megrongáltak, 

Cassinotól északnyugatra amerikal 
csapatok tüzérségi tüzzel erősen támo- 
gatott támadásaikat egész napon át 
folytatták. Elkeseredett közelharcok- 
ban az ellenség sulyos veszteségeket 
szenvedete és valamennyi támadása 
meghiusult. 
Az arevonal többi részén a nap, köl- 

csönös felderitő és rohamcsapat-tevé- 
kenység mellett nyugodtan telt el. 
A megszállott nyugati területek fölött 

tegnap 12 ellenséges repülőgépet lőt- 
tek le. 

SKANDINVAVILAI PARTKASZAÁLLAST 

IERVEZ A SZOVJEL? 

Oslo. (itador) A DNB jelenti: „Mi a 

szándoéka a szovjetnek a partraszallási ha- 

jókkal?? - ezt kerdezi az Aftonpos- 

teon, foglalkozván a német legfésb hadve- 

zetőségnek nzzal a hiréveil, hogy a német 

tengeralattjárók iegutóbb ellenséges hajó- 
karavánt tamadtak meg Muvmansk vidé- 
kén, mely hajókaravánban sok partraszál- 

szállási hajó 1s volt. 

Amint a norvég ujság irja, ez a megálla- 

pitás nagy nyugtalanságot idéezett elő Nor- 
végiában. Nyilvánvaló, hogy ezek a partra- 

szóllási hajóegységek, csakis Norvegia ellen 

készülödtek, 

Az Aftonposten ezzel a megállapi- 
tással kapcsolatban, hivatkozik a svéd sajtó 

egyik hirére, amely felhivta a svéd közvé- 
lemény figyelmét a Szovje. nagyszabásu 

kémkedési műveleteire és titkos tevékeny- 
ségére Svédországban, Igy például a Svens- 

ka azt irja, hogy a szovjet gémiszolgálat 
mindent kifürkészett, amit az ország északi 

részén levő svéd hadseregről csak tudni le- 
Let. Ez az ujság azt is megállapitja, hogy 
nem hiába lopták el már régebben Stock- 
holmból azokat a ti:kos okmányokat ame- 
lyek Kimura tartiomány aemzetvédelmi 
munkálataira vonatkoztak, Az Oster 
Sunds Posten" cimi svéd lap is rá- 
irányitja a figyelmet a Svédország északi 
részében egyre növekvő belsev:sta mozgoló- 

dásra. 

TÖRÖK KATONAI SZAKERTŐ 
A KELETI HADIHELYZETRÖL 

Isztanbul, (Rador). A német táv- 
irati iroda jelenti: Erkilet tábornok, az 
ismert török katonai szakértő a 

Dzsumhuriyet cimu lapban rámu- 
tat a szovjet hadvezetésnek a téli offen- 
ziva során elkövetett hibájára és meg- 
állapitja, hogy a németeknek az Ilmen- 
tó vidékén sikerült idejépen stratégiai 
visszavonulást végrehajtaniok s egyben 
sulyos veszteségeket okozniok az ellen- 
ségnek. 

A Dnyeper-kanyarban a török tábor- 
nok szerint a Szovjetnek nem áll rendel- 
kezésére elegendő friss erő a német ala- 
kulatok veszélyeztetésére. 

Befejezésül Erkilet tábornok azt irja, 
hogy egyik-másik városnak szovjet rész- 
ről történt elfoglalása semmiféle hadá- 
szati jelentőséggel nem bir. 
A Szovjet célja a német hadsereg 

megsemmisitése. Minthogy ez nem sike- 
rült, nem lehet szó nagy szovjet siker- 
ről, hangoztatja a török katona szak 
értő. 

LETTORSZAÁG MEGERŐSIII 
HATAÁRAIT 

Riga. (DNB). A lett önvédelmi köte- 
lékek vezetősége elhatározta, hogy a je 
lenlegi helyzetre való tekintettel, az or- 
szág határainak a védelmét megerősitik, 
Erre a célra még néhány korosztályt be. 
hivnak. 

Megimnt bonnakázták Párize 

Párizs. (Rador). A DNB. jelenti: 
Párizs két külvárosa ellen szombaton 
délután az angol-amerikai légierő bom- 
batámadást intézett. Tiz polgári személy 
életét vesztette, tizenhatan megsebesül- 
tek. A többi között rombadőlt egy árva- 
ház is. 

UlIABB LEGI RIADÓ LONDONBA 
Lisszabon. (Rador). Vasárna:n:n 

hajnalban légi riadó volt Londonban, - 
jelenti az angol hirszolgálat. 

URBINÓBAN 6ő0 HALOTTJA VAN A 
BOMBÁZAÁSNAK 

Róma. (Tp.). A római rádió közölte, 
hogy Urbino középolaszországi városká: 
(San-Marinótól délre) angolszász bom- 
batámadás érte. A halálos áldozatok 
száma az eddigi jelentések szerint hat. 
százötvenre emelkedett. 

NAGY HAJÓFORGALOM 
GIBRALTÁRBAN u 

Madrid, (Rador). A DNB jelenti: v 
Algericasból származó spanyol lapérte a 
sülések szerint szombaton a gibraltári 
öbölben és kikötőben mintegy 50 szövet- 
séges szállitó-hajó, közöttük nyolc kő- 
olajszállitó gőzös, tartózkodott. 
A gibraltári kikötőben ezen felül a kó- 

vetkező hadihajók voltak: egy csataha- 
jó, egy cirkáló, hat torpedóromboló, 
három csapatszállitó hajó és több más 
kisebb tengerészeti egység. 

Ctedauiab 
Még olasz kereskedelmi és 5 hadihajó va: 

spanyol kikötőkben 

Madrid. (Tp). A spanyol kormány kiadott 3 olasz kereskedelmi 

amelyet eddig spanyol kikötőkben tart ottak vissza. A hajók az olasz ki 

lobogó alatt elhagyták Spanyolországot. Jól értesüli körök szerint azt niszik 

hogy még több olasz hajó szabadon bocsátása is küszöbön áll, Ez idő szer 

még 11 olasz kereskedelmi hajó és 5 hadihajó horgonyoz spanyol kikötők 

Ezelenel a hajóknalt ürtarighna összesen 100.000 torma 
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! Aiba-Iulia- Gyulafehérvár. 

(saitud.) Az uj esztendő felkinálkozó al- 
kalom, hogy magunk körül és magunkba 

nézzünk. Az idő peremén járunk, határkő- 

magas hegy csucsán ahol az ember el- 

s fürkészve figyeli mit hagyott 

aga mögött s mi következhetik az ut to- 

Ezekkel a szavakkal kezdődik Márton 

- Isten hozzánk irgalmas volt, földünket, ! 

satádaink oéthonát és az otthonok védtelen 

akéit eddig megkimélte a náboru borzal 

maitól, De a tüz természete az, hogy terjed, 

m ha gyulékony anyagot talál és nem oltják, 

vább harapódzik, A pusztitó tüzet ki és 
hbol fogja feltartóztatai? Ez ma a leg- 

ezrott és a népeket legánkabb izgató kér- 

"Agyűülölet jobogását sem oltja a kiön 
tött tengernyi embervér. A halálos elszán! 

i ságot, amellyel az ellenségek egymással 
szemben állanak, nem fékezi a rengeteg 
szenvedés, pusztitás és erőfeszités. A poli 

tika és hadvezetés nagy üzemeiben a döntő 

felvonulás és összecsapás tervein dolgoznalk 

nek sem szabad holdussors? 

„A népek me mindenüli agyanazok ellen a bajok 

ellen heresik a lelki és erhölesi gyégyalás szereit 

Aromn püznök zenmele 

gy davab kenyerünk, te
stvéceink közü 

a jutva elkallódnia"
 

Aron alba-iuliat gyulafehérvári római ka- 

tolikus megyéspüspök legujabb pásztor- 

tevele, melyet most olvastak fel a főpásztor 

egyházmegyéjének valamennyi templomá- 

ban. Ujévi pásztorlevelében az egyháztő 

utal a körülot ünk zajló eseményekre, a há- 

boru langtengerére s a többi között ezeket 

mondja: . 

gőg megkeményitette a sziveket, s Krisz- 
tus földi helytar ójának aggodalmait és 

atyai figyelmeztetését is elengedtéek a fü- 

lük mellett. 

A NAGY ROLAS HATAÁSA 

Csak a nagy romlás hatása kezdée felnyit- 

ni a zemeket látásra, A nagy anyagi és er- 

hehet rend ezni 

magukban és a társadalomban az örökké- 

valósággal való kapcsolat hián
yát, és ezt a 

hiányt nem tekintettek a tarsa
dalmi szerve- 

zet lényeges hipajanak. A saja
t erejükben 

és bölcseségükben biztak s beteijesedett 

rajtuk a protféta figyelm zte ése: Jaj 

azoknak, akik.. biznak harci szekerek so- 

kaságában és lovasok nagy er
ejében de... 

nem keresii az Urat. 

VISSZAADNI A NÉPEKNEK
 A BEKÉT 

Az emberi rendezésnek s ber
endezkedésnek 

ez a nem várt törékenysége
 gondolkozóba 

ejtette még a kozombösöket is, é
s már akad- 

nalk a világ fiai között is arik ki merik moti- 

dani, hogy az élet viszonylatait e
gészsége- 

törvények szellemében sen csak az isteni 

ég bizonytalan, fetova jelek 

ezek, de az eszmélődés megi
ndult, a gondó- 

jat a vaágy nyoman éril, s mác haliható, 

Kétségtelenül m 

romlás s a nyomában támadt nagy bi- 
vfalanság, ami a háboru vérvörös ényé- 

él fesztő valóságában fünt elő, meglepte 

az faten nélkál tervezgető ember! Meglente, 

hogy a társadalom épülete, melye az em- 

beriség feje föle emelt s amelyről azt hir 

dette, hogy mindenkmek boldog otthona 

lesz a nagy földindulás lökésettől minden 

maga ala tameti az emberiség nagyobb ré- 

szól kulturájával együtt. ,A boldogabb 

időkben min tavaly karácsonyi szózatá- 

ben a Szentatya mondottla - nem érezték 

A ltovábbiakban A ron püspök a szeretet 

isteni parancsára utal és arra, hogy ezt 

a legfőbb törvényt a nemzetek sem kerülhe- 

eresztékében recseg, s azzal fenyeget, hogy 

A népek erős jegérzékébe 

hogy fsten a történelmi eseményeken 

keresztül közeledik az emberh
ez A nűfel 

Aadatunk, hogy Isten atjat egyengessük, 

hogy szen edéseink és a szenvedések 
tüzé- 

ben megtisztult szivünk folaj
ánlásával kikö- 

nyörögjék istentől a kegyelmel, hogy : 

moet még csak keveseknei és halványan 

mmutatkozó felismerés az 
miberiség uralkodó 

gondolata legyen, s megra
gadja tőlkép a né 

pek vezetőinek lelkét ugy
, hogy ne nyugod- 

janak meg addig amisg az igazság és szere
 

tet jegyében a népeknek vissz
a nem adják a 

békét. 

a csillan fel a remény.. 

pes gyülölni, de mindig leszm
ek, akiket a ha- 

falom és nagyravágyás szelleme
 megszédit, 

s akik azt hiszik, hogy akko
r szolgálják né- 

tik meg, ha a saját lésüket és más nemze- 

tekhez való visszonyukat tartos, időt- és 

" ázasan. S Hhiápa reng a föld az ádáz tu- 

hi sára felgyült nagyhatalmak mozdulatai 

ulatt, a kis népek is, a látott és megtapasz- 

heg tai2 borzalmak ellenére agyackodva fenik 

d egymásra a fogukat 

e AZ IFUSAG VALASZUTON 
sak - Az ifjuság, a jövő reménye és hordo- 

vója, kinzó válaszut emőtt töpteng, Nem 

tudja, kinek higgyen és melyik utra lépjen. 

Lelkesedett eszmékérn és lelke en felsorako- 

vott zászlok alá, melyekre a győzelem és 

n Soldogulás biztató jelszavai voltak irVa 

lánmngoló betükkel, de az eszmék idő
közben a 

sk, gondolatok-és szavak világából leszálltak a 

földre, szörnyű páncélos testet öltöttek ma- 

gukra s most vivják gigészi harcukat, min
t 

roppant hadseregek, Az élet elején álló ifju- 

mdság riadtan figyeli a feje fölött tomboló vi- 

jet mnart, s mert érzi, hogy a föld is mozog 
labad 

u alatt, csalódottan, sulyos kétségek között 

ébz vergődve kérdezi: kinek higgyen, merre, 

jobisa-e vagy balra forduljon? 

jell A csaLAD A HABORU FORGOSZELÉ- 

inm, BEN 

condjaival. 

szempontjából értékes? 

- Ezek a gondolotak és 

eükmiis. 

milliós hadsere 
fegyvereivel és 
mint egy végitélet szakad: rá 

ségre, de 
tés azok 

kölc 

székéről 
tő a népek fejetőe vezetőlt, eléjük is felvértezett őlomkatonák miné! több 

körleveleiben, beszédeiben s a kü- testvérünk lelkében győzzék le a maradi-
 

ek vezető férfi 

- A munkabiró férfiakat a háboru forgó- 

szele kisodorta munkahelyükről és a család 

köréből gyermekek és gyönge asszonyok 

feladaza lett, hogy megküzdjenek a család 

S amikor az idő nagy óráján az éesz- 

tendő utolsó perce elkondult, bennünk, az 

dő szélén járó emberben is megszólalt egy 

hang. Határkőnél áAllank ahová magányo
s 

vándorként érkeztünk meg, s a lelkiismeret 

kiméletlenül kérdez: Mit tettél ember az 
el- 

mult esztendőben, ami az örökkévalóság 

gondok kisértek 
az uj eszbtendő küszöbéhez, ezek foglalkoz- 

tatják elméteket és ezekre keresitek a vi- 

gasztaló választ. Ezek egyébként az egész 

művelt emberiség gondjai és aggodalmai. 

A népek ma mindenütt ugyavazok ellen a 

bajok ellen kercsik az orvosságot, 
a lelki és 

erkölcsi gyógyulás szereit, S azokat keres- 

MINT A PUSZTABA REKISLT
OTT sSzZó. 

háboru kiterjedésével, sok 

gelvel. felelmetes gyilkoló 
embertelen módszerével 

az emberi- 

-sajnes -nem volt meglepe- 

számára, akik a mat ember társa- 

politikai, gazdasági, szellemi és er- 

életét közelebbről szemügyre vet- 

ték Szentséges Atyánk ismételten a v
ilág 

kérte, sürgette, figyelmez- 

kalmi leveleiben meg is mutatia. 

vihartálló alapokon akarják rendezni 
Nem könnyü és nem is lesz rövid az ut, 

amig a mépek idáig eljutnak Egy nép a 

j maga összességében nem tud egy másik ne- 

pük nagy érdekeit legjobban, ha a másik 

ellen gyülöletre heccelik Betegség ez, ami 

napjainkban odáig fajult, h
ogy már rokon a 

aulyos és veszélyes jelki betegs
égekkel 

í 

ösztönösen vedekezik az ily betegsé l g fer 

Hesz éves a 

vVetkezés":ben az alábbi cikik 

amelyet itt adunk. 

dulatok naponként 

lesi mindenki, bizony 
lapunk olvasói között, 

lág szövetkezeti mozgalma az idén 

szül centennárimmát megülni. / 

jára Azóta a miült . 

központé; a sz 
fek és a szövetkezeti 

A Wangya Központ 

tagok között. 

ámitotta a , Szövetkezés" 

mozgalmunk szolgálátába, 

rakoztatott és a szellem 

ságot, a kételyt és f 

peke hóditsanak meg 

méjének és vezeseék a 

iulásunk óta, lapank 

tiezta széndék 

A Hangya Szövetkezeti Szövet- 
ség Arudon-Nagyenyeden megje- 
lenő hivatalos lapja, a „Szövet- 
kezés" most töltötte be megjele- 

nésének husz éves fordulóját. Eb- 

pből az alkalomaból iródott a „Szö- 

A mai nagy világtorgatagban, amidőn 

a harctéri eseményeket és a politilkai for-
 

váltakozó hiradásait 

ára kevesen akadtak 
akik felfigyeltek 

arra, hogy a Szövetkezés, fenmállása 

másodilk évtizedének fordulójához érke- 

zett. Nemcsak a rohanó világesemények 

között, Je a szövetkezeti mozgalom életé- 

ben is szerény esemény a huszéves for- 

duló, ba figyelembe vesszük, hogy a 

Nem is ünnepeini akarank ezuttal, 

csak röviden visszaemlékezni a
z elmult 

husz esztendő építő mumkájára, az el
in- 

dutástól kezdve, amidőn testvérlapunk- 

nak. az Erdélyi Gazdának megköszö
ntük 

a szives vendéglátást és az addi
zi Han- 

gya-melléklet elnevezés pelyett 
a ,Szö- 

Vetkezés"-t tüztük önálló lapunk cimlap-
 

év eleji három hó- 

napos szünetet kivéve, rendszere
sen be- 

kopoztattunk szövetkezeteimkhe
z s ép 

vettülk a szövetkezeti összetartás hidját
 a 

övetkezetek, a szövetkeze 

ezelőtt huszévvel 

a betü és irás legyőzhetetlen hatalmá 
eel szövetkezeti 
hogy a felso- 

fegyverrelvel 

s minét nagyobb töme: 
szövetkezés esz- 

iövő utjára. Elin- 
minden sorát n 

„Szövenk ezés 

nek felvirágoztatása, hogy ezek
 segitsé- 

gével sorsán könnyithessünk. 

Göröngyös volt az ut s igy sokszor 

tulverejtékes a munka, de az elhintett 

mag nem veszett kárba. A vezetősé
gi ta- 

gok felelősségtudata, népünk szövetke 

Zzeti ontudata fokról-fokra emelkedett, 

ami a éz idők közepette is lehetővé 

tette szövetkezeteink anyagi gyarapod
á- 

sát, másoldaton pedig a „szövetkezés
 és 

a Haagya-naptár maghintése uyomán 

ajabb és njabb szövetkezetek e
resztettek 

gyökeret. 

Szerény vel a kezdet, de ha az a ren 

geteg papir, amil eladulásunk óta fel- 

Rasználtunk a szövetkezeti eszmie 
szét- 

sugároztatására, mind együtt lem
ne, jó 

nohány vasuti kocsirakományt venne 
ki. 

Hasábjainkon nemcsak a szövetkezés 

igéit hirdettük, hanem a szövetkezeti
 ha- 

gyományok szellemében igyek 

nünknek kizdelmes élete mindem t
erüle- 

tén kalanza lenni. A szövetkezés m
ellett, 

gazdasági, egészségügyi Fodalmi csa- 

l3d. és valáserkölcsi vonatkozá
su köz 

"eményeink, mind:mind egy 

szövetkezeti tábor holdogabb jövendő 

jót kovácsolták. 
De szóljun 

lebb állottak lapum 
ról Azokról a szöve 
akik összehordták a 
kötetnyi gazdag 

élesztgetni a szöv- 

hogy az ki ne aludjék. 
Ah 

; 

tőzés ellen minden egészséges nép lelke. A 
népek erős jogérzékében, igazságszereteté- 
ben csillan fel a remény, hogy nuűnden mes- 
terkedés ellenére az egymáshoz vezető utat 
megkercsik, és egymás gondját, pbaját, mun- 

kás-éle ét tiszteletben fogják tartani. 

közösség iránti kötelességek teljesitésére 

és nélhülözők megsegitésében 

megterheltetésük mellett is forditsanak 

apa kemény, 

pes. Ferjentek a távolból minden gondola 
tukkal a családdal időznek és még a saját 

keztieni mé 

öntudatos 

Eazokról is akik legköze 

Megragadó szavakkal int a főpásztor a 

Egész munkát a szenvedők 

Mzárvákra özvegyekre. elhagya 
tottakra és nélkülözökre legyen külö 
nös gandotole „nicuigue mandavit 
de proximo suo" Mindnyajunknak 
Szol az Istem parancsa, hogv testvé- 
reinknel gondját viseljük, De ez a 
hálorus körülmények parancsa is. A 
szenvedők és nélkilözők nag része a 
háboru áldorzta, méltó és igazságos 
tehát. hogy ezelk sorsát esvhitsél 
ügyüket felkarolják, bánatukban vi 
gaszt, és ha nélkülöznek, segitségel 
nyujtanak azok, akik az ő áidozatuk 
Arán a hasanló csapásoktól megszaba- 
dultak Amig van egy darab kenye- 
rünk amit ketté lehet törni és egy 
ruhadarabank, amit meg lehet felezni 
teséreink közül egynek sem szabad 
nyomorban, koldussorsra jutva ellal 
lódnia. Elvárom az egyházközségek 
vezelőitől és jótékonycélu egyesületel- 
től hogy ezen a téren egész munkát 
végesvenek, és tehetős hiveimtől, hogy 
megnyissák a sziviket és erszényüket 

HrVESI MUSZGGEL És HoslEsséd- 
GEL 

aAz asszonyok, akik magukra nagyatva, 
a férj ereje es segitsége nélkül az egész csa 
lád és gazdasági gondját egyedül viszik, 

kellő figyelmet a gyermekekre, pótolj 
fegyelmező kezét is. Nagy, 

teher a gyönge asszonyi vaállaknak a férfi 
munkájénak átvállalása fsten különös se: 
gitsége kell hozzá de nála Istennek, ragyo- 
gó példákon tapasztaljuk hogy a györge 
asszony, ha hivatásái lelkismeretesen fogja 
fel. férfiaknak való hási erőfeszitésekre ké. 

sorsukat is felejtik és könnyebben veszik, h 

udják hogy otthon az asszony helyén van 
és a dolgok rendben mennek, Ha megkör- 

nyékez a csüggedes, gondoljatok az ő sor- 

sukra, § arra, hogy amikor visszatérnek, a 

ésalád és gazdaság körül mindent rendben 

talaljanak; neveljétek a gyermekeket ugy, 

hogy a hosszu távollés után hazatérve 
műük teljék bennük, s várjátok vissza öket 
azzal a házastársi hüséggel, amelye 
előtt megfogadtatok 

AZ IGAZI SZERETET NAGYLELK 

mutat arra, hogy 

elő-t nincsen idegen és rokon, jó 
ellenseg, elvtars es ellenfel Az is 
tet nagylelkü, nem : 

és szukkeblü mérleg 
való szükség és ann. 

lekszik. Aki nagyok 
nagyobb szeretetet 

khoz. Munkatársaink- 
tkezeti kalák ; sokról, 

szövetkezés husz 
anyagát, akik segitettek 

tkezés szent tizét 



DéLLnLAp. 
fuccsa házasság 

házasságának érvénytelenitését. 

tötte ki. 

derült ki a merpisság. 

nak. 

Bucuresti egész lakosságát beoltják 
tifusz ellen. (Bucuresti) Tifusz-járvány 
kitörésének megalkadolyázására a bucu- 
resti egészségügyi hatoóságok ugy intéz- 
kedtek, hogy Eucuresti egész lakosságát 
beoltják tifusz ellen. 

- Báneági él. A mult heti enyhe, ta- 
vaszras napok után hirtelen beköszöntött 
a Bánságban a tél. Hideg, dermesztő szél 
megforditotta az időjárást és vasárnap 
reggel havazást hozott, amely majdnem 
hétfő reggelig tartott. A városok és fal- 
vak utcáit, a mezőket, réteket, a völgye- 
ket és hegyeket magas hó boritja. A 
februári tél tartósnak - legalább is több 
hetesnek igérkezik 
MHMiirtelen halál. Timisoara-Temes- 
várott a belvárosi Capitol-mozganál lévő 
villamosmegálló előtt hirtelen rosszullét 
fogta el Seiler Teréz 44 éves peciulnoui- 
ujpécsi asszonyt, aki kevéssel előbb férje 

kiséretében hagyta el a kórházat, aholi 
mnemrég gyomorbaja miatt műüté- 
tet hajtottak végre rajta. Seiler Terézt a 
legközelebi 1názba szállitották, ahol 
azonban mar nem segithettek rajta, 
mert rövidesen meghalt. Az ügyészség 

elrendelte a boncolást. 
- Mással akarta öltegni a lopásért 

kiszatott hüntetést. j. tud.). Néhány 
nappal ezelőtt Serban Florica aradi 
ányt a rendőrségre vezették, hogy lo- 
ásért kiszabott három hónapos bünte- 
sét leülje. A leány váltig állította, hogy 

sohasem opctt és nem is allt ilyesmiért 
ság előtt. Két nap mulva aztán tisz- 
tt az ügy és kiderült, hogy a 

y valóban ártatlan. Az történt 
ugyanis, hogy Savu Constanta mevü is- 
merőse több lopást követett el Timisoara- 
emesvánott de amikor igazoltatták, 

lorica nevét és cimét mondta be. 
1 ek si 
t akit átadtak az ügvészségnek, az 

tlanul őrizetben tantatt 1a4 vt pedig 

mnem, de 

rültelfognia az igazi 

Az esküvői lakoma legjobb hangulat- 
ban folyt 1e és csak amikor az öreg 
Etienne-Pierre felemelkeden, hogy ott- 
honába vigye „fiatal menyasszonyát?, 

őÖreg Etienne-Pierre erre rohant a ha- 
tóságokhoz, hogy igagzságot szolgálias- 
sanak neki. A biróság azonban arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy a házas- 
ság az érdekeltek egybehangzó bele- 
egyezésével történe és semmiféle jog- 
alapon nem lehet a hágzasságot érvény- 
relennek nyilvánitani. A becsapott és 

szerelmében csalódort „kénő" azonban 
elhatározta, hogy a biróság döntését 
megfellebbezi, mert ha már feleséget 

legalább elégtételt szerez magá- 

Enenne-Pierre Sigourd jómódu gazda 
volt Lyon város közelében, Méltán kelt- 
hetett eehá feltünést, hogy birói uton 
kérte fia, ifjabb Etienne Pierre Sigourd 

Etienne Pierre Sigourd beleszeretett 
egy Claire Bréguet nevü leányba, akiről 
pedig rudta, hogy a saját fia szerelme. 
Meg is kérte a leány kezét, aki azonban 
csak akkor volt hajlandó a boldogitó 
igent kimondani, ha az öreg vagyona 
felét kárpóllásul - a fiára iratja. Az 
apa, hogy megkaphassa a leány bele- 
egyezését, elfogadta a megoldási és - 
látszólag a fit is beletörődölt sorsába, 
mert hajlandónak mutatkozott arra is, 
hogy a házasságkötéshez szükséges for- 
maltásokai elimtézze - még a kiürde- 
tést is. A derék ifju azonban minden 
uratmnál az apja adatai helyett a saját 
magáét adta meg. Az esküvő elői pedig 
a fiatal menyasszony gondoskodot ar- 
ról, hogy koros férjjelöltje zsebébe üres 
szemüvegtokot csusziasson, ami termé- 
szetesen csak az anyakönyvvezető előtt 
derült ki. Erre az öreg olyan zavaro- 
dos lett, hogy azt sem vetie észre, ami- 
kor az okmányokból nem az ő adatait 
olvasták fel és még azi a helyet is „fe- 
lesége" mutatta meg neki, ahová a ne- 
vét, mint férjnek alá kellett volna irnia. 
Igy történhetertt, hogy az öreg a tanuk 
részére fenniartott helyre biggyesztette 
aláirását, fia pedig a férj rovatot töl- 

Február 9, szerda 
Róm. kat.: Cirill 

Protest,: Abigail 

Ortodox: Haralamb , 

Napkelte: 7.17 ő. 

Napnyugta: 17.18 ó, 
Holdkelte: 17.28 ó. 

Moldnyugta: 7.30 4. 

hárora hónapra 400 lej. 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá mapokat és ünnepeket követő mapok kivé- 
telével, - Szerkesztőség: Timisoara I, Bulevardul Regina Maria 8, kiadóhivatal: 

I, Piata Eratianu S, szána 
Távbeszélő: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-1e. 

mlőfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésév vagy postán küldve: egy hózapra 146 lel 

Méziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 
erre külön megkérnek. 

Aradom előfizetések, felszólamlások Metian u-utca ú. hirdetések Eminescm-utea 4. száma 
alatt, Reclama irodában, Távbeszélő 17-11. 

Egyes szána ára 5 lej. 

- Közjegyzői kamara létesült Aradon, 
(Bucuresti). JAz igazságügyi miniszté- 
rium közjegyzői kamarát létesitett Ara- 
don. Akamara kebelébe tartoznak az 
Aradon müködő közjegyzőkön kivül az 
aradulnoui-ujaradi, buteni-kőrösbökényi, 
chisineucrisikisjenői, halmagiui-halmá- 
gyi, ineui-borosjenői, nadlaci-nagylaki, 
radnai-máriaradnai, rovinei-magyar- 
pécskai, savarsini-soborsini, siriai-vilá- 
gosi, beiusi-belényesi, beliui-béli, ceicai 
tincai-tenikei közjegyzőisirodák, 
- Erdemes községi jegyző nyugalom- 

bavonulasa. (Saj. tud.). Cnvalibog Gyula 
a Tumistorontal-Temestorontál Bacova- 
Bakóvár község jgyzője 45 esztendei 
szolgálati év utan, amelyből 25 eszten- 
dőt egyfolytában Bacova-Bakóvárott tol- 
tött, saját kérelmére nyugalomba vonult. 
A község vezetősége február 6-án vasár- 
nap, tartott diszközgyülésén bucsuzott 
népszerü és közbecsülésnek örvendő 
jegyzőjétől. Hut János biró vázolta azo- 
hat az érdemeket, amelyeket Chvalibog 
Gyula. aki mindenkor kiváló közigazga- 
tási tisztviseiő volt, a község érdekében 
kifejtett. Az első világháboru után - 
még jóval a földreform előtt - a köz- 
ségi legelőből a háboruból hazatért kato- 
nák javára 14S házhelyet hasittatott ki 
és segitségével mindenegyiken hamaro- 
san lakóház épült. Kikövezette a község 
főutjait, 
tüzoltóságot, létesitette a hősök parkját 
és emilékmivét, olvasókört és dalárdát 
alapitott, közremüködése folytán a temp- 
lom uj harangokat és orgonát kapott. A 
biró után az elismerés szavait hansoz- 
tatta Lindner Vendel plébános, majd 
több más szó"iak is Chvalibog Gvula 
jegvző meghatott haneon bucsuzott a 
közséetől és mesfogadta. hozv ezentul 

tódját 
jegvzőt 

Dr.Hersch Andor 
ARAD, J ncu-ér 2. 
Távbeszélő 14-94. 

Grcfsoreanu Ioan uj 

- Bonyodalom az lveszett feleség nyom- 
Tavezetőjének igért utalom körul. (Saj. 
tnd.) Az aradi rendőrség érdekes üggyel 
foglalkozik Vesiescu Gheorghe bucuresti 
lakos két hettel ezelőtt jelentést tett a fő- 
városi rendőrségen, hogy felesege, akivel 
összeveszett és két gyermeke nyomtalanul 

megszervezte és felszerelte a 

- Városi mentő és fertőtleultő szolgálat 
Aradon, (Saj. tud.) Az aradi polgarmesteri 
hivaal szabályrendeletet készitett sz aradi 
városi mentő és fertőtlenitő szolgálat Jéte- 
sitésére, A szabalyrendeletet a minisztérium 
is jováhagyta, A szolgálat mentő-csoportja 
sürgős esetekben első segélyt nyujt a hely- 
szinen és betegeket szállit, a fertő:lenitő 

geket fertőtlenit. A dijszabás az alábbi: he- 
tegszállitás a város területén kocsival 250 
lej, gépkocsival 400 lej; Zsigmondháza, 17j- 
arad és Sannicolaul Mic-Kisszentmiklós la- 
kői kocsinak 500 leit gépkocsinak 800 lejt 
fizetnek, 

- fiz nap elteltével fedezték fel az 
aradi cselédieány ongyilkosságát. (Saj. 
tud.). Nagy Margir 34 éves aradi szol- 
gálóleány az utóbbi időben egyedül la- 
kott BErunner Imre aradi kereskedő laká- 
sában, akinél alkalmazásban volt. Tiz 
nappal ezelőtt azt mondta a házmesterné- 
nek, hogy elutazik Aradról, és ezért sen- 
kinek sem tünt fel, hogy a lakás zárva 
van. Időközben hazaérkezett Brunner és 
felfedezte az öngyiikosságot. A rendőr- 
ség meginditotta a nyomozást. 

(9) Eljegyzés, Zsutív Mária Klára tanitó- 
nőt eljegyezte Kcber Waldemar mérnök 

(*) Halalozás A szeretett Jó férj, apa és 
nagyapa Szabó György hosszas szenvedés 
után, meghalt. Gyászolják felsége, szüle- 
tési nevén László Azna, leánya, Kanizsay 
Ilenka, veje Kanizsay Imre, fia, Szabó Ist- 
ván (Magyarországon) és Szabó György, 
amerikai menye, Mayer Annus, unokái Bös- 
ke, Gyurka, Öcsike és CGit:ika Temetése 
kedden, délután 5 órakor lesz a timisoarai 
józsefvárosi temetőben. 
- Mozik müsora, Február S kedd Arad: 

sziv", Forum: Hlhagyatva" Royal: „"Vér- Jis kész tanáccsal és cselekedettal an-ak 
érdekeit szaleálni. maid elsőnek üdvő. 

züölte 

eltünt Ugyanakkor hirdetést tett közze az 
egyik bucuresti ujságban és 50 ezer lej ju 
taumat igért a nyomravezetőnek A lap kö- 
zölte az eltünt nő fényképét 0 s és Üngur 
Gheorghe aradi tanárnak és t. V. fiatalkoru 
fitnak feltünt az aradi sétatéran egy jól öl- 
tözött nő, aki hasonlitott az eltünt asszony- 
hoz, Követték a nőt, aki az egyik főtéri 
szállodában lakot:, majd felkerestek és kö- 
zölték vele, hogy tudatják tarzózkodási he- 
lyét a kétségbeesett férjjel. Ersa Vasílescu- 
né kifizette a nyemravezetőnek igért össze- 
get és arra kérte őket, ne értesitsek férjét. 
A tonár azonban jelentette az ügyet a rend- 
őrségen és két nap mulva Aradra érkezett 
Vasilescu. Feleségével kibekul: és elmnd- 
ta a nő, hogy kifizette, majd peuig vissza- 

kap:a az 50 ezer lejt, mert a jutalmat a 
nyomravezetőnek nem ő, hanem ferje igér- 
te A tanár és I V. kiskoru azmban nem 
kanták meg Vasilescutól az igért: összo ret 

és ezért feljelentést tettek ellenc a rendőr 
ségen Az ügy valószinuleg a bircsag elé 
kerül bb, mint a ball. 

Aro: „Harcoló szerelmesek' Corso: ,A 

ző ajkak", Urania: „Álarcos szerető - 
Timniscara-Temesvár: Apollo: „A rabszolga- 
kereskedő", Capitol: „A fehér álom , Cor- 
so: ,Az ifjuság büne", Thalia: „A féltékeny 
asszony. 
- ügyeletes gyógyszertárak, Február 8, 

kedd: Avad: Niedermayer ( szerb: paloca), 
Stauble (Regina Maria-ut 8). - Timisoara- 
Temesvár: Belváros: Irgalmasok (Sft. Ioan- 
utca 5), Gyárváros: Sandovici (Dacilor- 
utca 10), Enzsébetváros és fézsefváros: 
Pildner-Steinburg (Dragalina-tér 15), Me. 
bala: Corvin (Closca-utca 18), - Fratelia. 
Ujkisoda: Panajothh - Freidorf-Szabad- 
falu: Bonomii 

ERÜS *Aec A 
FARSANGI BANAT 

Részeg: Berugok, hogy elfelejtsem a 
feleségemet. Erre hazamegyek és ket- 
tőt látok. Hát igazság ez? 

KÖVETKEZETES 
- Kora? 
- Huszon ... kilenc, 
- Nézgze kisasszony, itt egy tiz évvel 

előbbi jegyzőkönyv. Már akkor is hu- 
seonkilencnek mondta magát. 
- Az lehet, fogalmazó ur! Mert én 

nem vagyok az a nő, aki ma igy, holnap 
ugy beszél. 

ISMERTETŐJEL 
- Monádd csak, Béla, nem balkezes a 

- 

Digen honnan tudod? 

csoport tárgyakat, személyekez és helyisé- 

Bsgondozó és a frateliai-ukisodai gy 

Csatáry Rezsőné 1000 lejj 

A KARUK-CSECSEMOGONDOZÓ 

JAVARA BEFOLYT ADOMANYOI 
Mailat-Majláthfalváról: Papp Pál 50 

Nyári Pál 100 lej, Szőke György 100 le. 
50 kg burgonya, Orosz István 100 lej, 
vács Antal 100 lej, Sörös Mihály 36 kz 
gonya, Aranyos Antal 10 kz burgon 
Molnár Pál 1 kg bab 10 kz burgonya, 1 *5 
hagyma, Nagy János 2 ke liszt, fél Eg sza- 
lonna, Nagy Mihály 10 kg burgonya ! 
Károly 2 kg liszt, Halász Györgyné 11 
burgonya 2 kg hagyma, Tóth András 10 
burgonya, Hódi György A kg burgonya, 
Szőke János 2 kz liszt, 1 kg bab, Szőle K 
roly 38 kg burgonya, id, Szőke György 1 kg 
szalonna, Szekula Mátvásné 4 ke liszt fál kz 
szalonna, Zserai István 5 ke liszt, 2 kz bab, 
1i kg szalonna Fenyvesi J. fél kz szalonna, 
Herczeg Iilés 38 kg burgónya, Koma Károly 
25 kg burgonya, Pozsár Mihály 23 kg bur. 
gonya, Szalma Imre 3 kg bab, Nagy József- 
né 2 kg liszt, Farkas Gáspár ó kg liszt, Far- 
kas József 10kg hagyma, Posa Gergely 
10 kg burgonya, Kovács Pálné 1 kg bab, 1 
kg burgonya, Tóth Pál 15 kg burgonya, 5 kg 
hagyma, Nyári Károly 15 kg burgonya 
Szőke János 1 kg bab 1 kg szalonna, Hadi 
András fél kg bab, 5 kg hagyma, fél kz: 
lonna, Jankó István 5 kg burgonya, Janké 
Imre 5 kg burgonya, Lakatos Péter 10 E8 le 
burgonya, Farkas Gáspár 50 kg burgonya 
Szécsi Antal 2 kg bab, Molnár Ferene 5k; 
burgonya, Budai Balázs 5 Eg liszt, Tarkd Jakab 5 Eg burgonya, Nagy Istvánné ő xa 
hagyma, Fenyvessy János 15 kg hagyna, 
Fazekas János 4 kg Hszt, Terék Jőzsef 1seg 
bab 5 kg burgonya, Szücs Antal 15 kg bur- gonya, Berta Mátyás 2 kg lszt, Deák Antat 
15 kg burgonya, Nyári László 7 kg lisz Ss. 
mogyi Károly 3 kg lszt, Tő-h János 50 ka 
burgonya, 18 tojás, Kurunczi Mihály 2 xe 
liszt, Szobola; Sándor 5 ke liszt, Jankó Pétei 
1 kz bab, Kovács Mátyás 3 kg liszt, 2xg 
bab özv. Nyári Mihályné 1 kg szalonna, 
Szőke Ferenc 1 kg hus, Csipai Mihály 2 
liszt, Kurunczi Jozset 4 kg liszt, 1 kg hagy4 
ma, 5 tojás, Szőke Antal 1 kg mák, 2 kg dió, 
Tóth Istvan ő ke liszt, 1g bab Szőke F 
1 drb szappan, Szécs Pál 4 ke szal 
Somogyi Menyhért 5 Fg hszt, Molnár Karol 
20 kz burgonya, 2 tojás, Herczeg Adám a 
Eg liszt, 6 kg burgonya, Molnár Mihály 
kg burgonya, 10 kg hagyma, fél hter iros 
paprika, Halál Mihály 10 kz burgonya, He 
gyes György 10 kg burgonya, Somogyi : 
ber 7 kg lisz, Sörös Mátyás 4 kg liszt 1 k 
bab, Varga György 1 kg bab, 10 kg bu 
rya, 5 kg hagyma, Nyári Balázs 2kg 
Ökrös István 1 kg szalonna, Zserai Antn 
6 ke liszt, másfél kg bab, Farkas inn 
3 kg burgonya, 3 kg hagyma, Zserai Ant: 
né1 kg liszt, özv. Nagy Lászléné 50 kg bur. 
gonya, Farkas Kálmán 50 kg burgonya, 
Kiss András 6 kg liszt, Kovács Ferenc 4 s 
liszt, Kosa Antal 3 ke liszt, 2 kg hagyma, 
Nagy Ferencné 2 kg kása, 2 kz onna, 
Szobolai Lajosné 5 ke liszt, 1 kg bab, 14 ke 
burgonya, 1 drb szappan, ő kg kása, Bicsok 
István 15 kg burgonya, Nagy Ferencné 2 kg 
szalonna, 2 kg kása. 
hera-Gyér községből: Móricz József 10 

ke liszt, 10 xg burgonya, 10 kg bab, éke 
hazi-szappan, 2 kz cukor, 2 kg mák, 3 ke 
claj, 3 kg ludtoll, Vécsey 5 kg liszt, 2 kg 
mák, 1 liter olaj, G. L. 100 kg burgonya, 
10 kg bab, 20 kg zöldség, 2 kg szappan, Ert- 
ger Lonci 50 kg hurgonya, 

A MAGYAR NÉEPöZöÖSSEG 
bánsági irodájában befolyt adományok 
A Kakuk-csecsemőgondozó javára: S, J., 

5000 lej. N.N. Szent Tádé nevében 5000 lei. 
s. J. Orsova 1000 lej, Osztie Judit és Joka 
2000 lej, Zsuzsi-bodega Kocsonyay János 
elhalálozása alkalmából 1900 lej, timiyoarai 
temesvári fényképeszek Fábián Gándor 
halálozása alkalmából 3800 lej. 
Az Erzsébet-otshon és Kakuk-csecsemő- 

gondozó javára H. J. 5000 lej. 
Az Enrzsébet-otthon és Kakuk. 

otthon javára N. N. Deta-Detta 25.000 le 
A Magyar Népközösség hadiárváinak 

X. T. 2000 lej. 
Szegény gyermekek részére: 
kab Vinga 500 lej. 
A Kardos-telepi gyermekotth 

- Mert a jobb arcod mindég piro- gyermekotthonok és szeg 
N.l0000leli. 
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4 Rendeletek, intezkedések 

LEGVEDELMI NTEZKEDÉSEK 

1 TOSOARA-TEMESVAROIT 

Tmiscara femesvár város légvedelmi 

bivatala reszletes közleményt adott ki, 

zmelynek értelmeben a köz- és magánimtéz- 

1 mények,a vállalatok valamint a nagy épület 

Ih tömbök és lakoházak részére a következő 
" gvédelmi ntézkedesek kötelezők: A pad- 
11) ásokról minden gyulekony anyag eltávoli- 

tandó és ott 2 centiméternyi homokrétezet 

Éett eihelyezni. A padláson is külön-külön 
minden emeleten dejében gomdoskodni kell 

megfelclő tüzoltási eszközökről, homokos 
m radáról, vedrekről, apátokrol, tüzoltási ké 

M zülékekről. A padláson a faalkatrészeket be 

VI) kefl meszelmi, a lakásokban pedig az elsöté- 

My uttést ugy kell eszközölni, hogy a legcseké- 

kM yebb fénysugár se hatoljon ki. A házak la- 

m kKóéi számára védőárkot zell ásni es minden- 

Jn) ki kézntáskát tartson készenlétben, amelybe 

ebn legszükségesebb holmiját és személyi okmá- 

h nyait teszi. Legalább 24 órára szóló enni 
alót és ivővizet is készenlétben kell tar- 

tani Az ablaküvegekre papirszallagokat 

kell ragasztani. A telefon-készülékek mel- 

lett látható helyen legyen teljegyezve a 

tüzoltóság, a mentők, az első segelynyujtó 

bely s a kerületi rendőrség tavbeszelőjének 

száma. Légi riadó esetén a következöképpen 

kell eljárni: A kályhákban és főzőkészülé- 

kekben a tüzet el kell oltani, az ingatlan viz- 

vezetéki fővezetékét le kell zárni. Ajté
t, ab- 

Mkos ki kell nyitni, hogy a bombák okczta 

legnyomás azokat szét ne vesse. A tüzol
tási 

készültségnek meg kell figyelnie, vaj
jon az 

eépületre, vagy az imgatlanhoz tartozó te
rü- 

tetre nem esett-e gyujtóbomba és 
azt hala- 

déktalanul ártalmatlanná kell tenni A la- 

kósok azonnal csendben vonuljanak az ó
vó- 

helyre és vigyék magukkal készenlétbe 

belyezett legfontosabb holmijukat, 
Az óvó- 

nelyen csendben kell tartózkodni, doh
ányoz- 

ni nem szabad s onnan csak a légi riad
ó be- 

Dejeztével lehet távozni. Aki lakásától tá
vol 

iartozkodik, a legközele?b. óvóhelyre 
vonul. 

Tüzvesz, sebesülések, rombolások eseté
n az 

ilető keszültségek megkezdik muűkodésüket 

és jelentest tesznek az illetekeseknek. Ari
a- 

ióbetejeztével, csakis megfelelő jelzés 
meg- 

; szólalasara hagyhatják el a lakósok csend- 

ben az óvóhelyet. Telefonbeszélgetések 
mel- 

löőzendők, távbeszelót ilyenkor csak a se- 

gelykéres esetén lehet használni, Az utcán
 

alált tárgyakat, órat, töltőceruzás, játék- 

szert nem szabad megerinteni. Kerülni kell 

azokat a helyeket, ahová bombák hullotta
k. 

Be kell jelenteni a hatóságnak, 
ha valahcvá 

Sokszor hallani a kérdést, ha szerel- 

mesekről van szó: ugyan mit eszik r
aj 

ta? Kuülönösen, ha egy férfi csunya nő-
 

vel „fut". Forditott esetben nem k
érde- 

zik. Ha a férfi csunya, nem baj, ezen! 

Aem ütköznek meg, de annál inkább, ha i 

a nő - mondjuk nem szép. 

Mit eszik rajta? Nem lehessen tud
ni. 

Titokzatos dolog ez, akárcsak a gravi 

táció. Nyilván ez is vonzás, a lélek tö- 

megvonzása. Lehet rajta csodálkozni, 

de megmagyarázmi nem lehet. Mint 

ahogy néhai jó Krenner professzor 

mondta a földrengésről: az emberek ré- 

szint félnek, részint megijednek, de az- 

ért mégis megtörténik. 

Tavaly ősszel egy kiránduláson talál- 

kostam két, pontosan egymáshoz nem 

mló emberrel. A térfi hosszu volt és s0- 

vány, a nő kicsiny és kövér, szemüv
eves, 

és mitagadás, kissé görbelábu. Szó"al 

tipikusan csunva nő volt és ahogy ott 

kirándulásra elitélve egymás mell
ett lé- 

pegettek, johhan mondva, csak a férfi, 

mert a nő inkább gurult - önkéntel
enül 

felvetődött - bennem a cimben f
oglalt 

kérdés 

A télen aztán a hosszu férfiuval tá
rsa- 

ságbam többször találkoztam, soka
t dis- 

kuráltunk és a vége az lett, hogy 
össze- 

barátkoztunk Egvik este beültünk Mi
- 

hállval egy vendéglőbe és ott később, 

amint ez törrénni szokott, a nökről kez
d- 

tünk beszélgetni. Nem álltam meg. hog
y 

a bermem régóta bujkáló kérdést föl ne 

tegyem: 

Te Miska, az ősszel láttalak kirán- 

dulni egy nővel. Megvan még? 

-Anna? 

-Kiesiny, kövér, szemüveges. 

-Az az, Anna. Hogyne volna meg. 

A menyasszonyom. 

Ez egyszerre torkomra forrasztotta a 

további szót. Végre is az ő dolga, ehhez 

senkimek semmi köze De Miska nemcsak 

hosszu és sovány hanem okos ember is 

volt pámmézett és jev szólt: 

mit eszik cajta? 
Irta: BALÁZS SANDOR 

mondok és csinálok. Ezt is eszem rajta. 

még jókor kiderült, 

inmdenben helyeseljenek nekem.
 Sokszor 

eszem rajta. Tudom, hogy nem s
zép, de 

nekem kedves, mindenkinél kedvesebb. 

Minél többet vagyok vele annál 
jobban 

megértjük egymást. Amit mondok, az 

visszhangot talál benne. Mert ez a fon
tos, 

kérlek, a lelkünk egyforma dall
amra van 

hangolva. Ezt eszem rajta- Továbbá, 

hogy nem teszem idegessé azzal, amit 

Udvaroltam én őelőtte nem e
gy szép nő- 

nek, ugy volt. hogy egyet el is v
eszek, de 

hogy nem vagyunk 

Ashoz valók Sosem volt jó, amit 

és csináltam, egy kissé mintha 

talán nem voltam neki 

eléggé elegáns. Anna Neki én vagy
ok a 

walesi herceg. Ne érts félre, én n
em! va 

gyok rabtartó és nem kivánom, hogy 

egyn 
mondtam 
szégyelt volna 

van parázs vita közöttünk, de ne
m a min- 

dennapi élet apró-cseprő dolgairól 

(ezekben gyorsan megegyezünk), ha- 

nem elvi kérdésekről. irodalmi, erkölcsi 

vagy filozófiai problemákról. 
Hogy rövi- 

den összefoglaljam: jó vele együt
t lenni. 

Nvugalmat, biztonságot egyengulyt je- 

ent. 
Mi kell nekünk férfiaknak7 Szere- 

lem és nyugalom. A nyugtalanság, félté- 

kenység csak egy ideig élteti és heviti a 

szerelmet, később fárasztóvá, keserüvé 

és unottá teszi, Azt mondja egy bölcs 

nem vagyok féltékeny, tehát nem vagyok 

szereimes, Tiszteltetem a bölcs urat, 
de 

nem vagyok vele egy véleményen. A sze- 

relem a féltékenység malomkövei között 

felőrlődik, felmnrzsólódik, megsemmi- 

sül. A folvtonos győtrődés ellen tiltako- 

zik az amberi lélek és ami hosszu időn át 

fajt, lassan fásultságba megy át sa fél- 

tákany ember egy szép napon csodálkoz- 

va állapitja meg: nini, már nem vagyok 

szaralmest.. Summa-summarum, azok- 

nek a nőknek van igazuk, akik nem félté- 

kenységgel és kinzással, hanem kedves- 

séggel, hüséggel és megértéssel tartják 
meg maguknak a térfit. 

Tepersze csodálkozol, hogy mit 
gyv van! helveseltem és a győzel- 

Maszlay HTVK, 4. Bedő, 5 Kalócz, 6. 

Berczely, 7. Henyei, 8. Ritvai, 9. Eszte
r- 

hás. A második budapesti fedettnálya 

kerékpárverseny is sikeres volt. A 6
000 

méeteres főversenyen Nótas győzött 

2.20.6 pályacsucseredmér yel. A 9 km- 

es páros versenyben a N 8 Varga pár 

gyvőzött 7:18.8 idővel. A 15 km
-es ötös 

csapatversenyt a "Tóbiás, Kiss, Hirsch 

Faludi, Nagy csapat nyerte meg. 

Egyébkűlfőöldi sporteredmények 

Román jégkorong esapat Svájcban. A 

Juventus bucuresti jegkoro g-csapa
t va- 

sárnap a svájci Sankt Moritzban az 

ottani együttessel mérkőzött Az ered- 

mény A:8 (0:1, 1:0, 3:2) volt a vendég
 

látók javára. 

Az olasz labdarugóbajnokságok 1 o
 m 

bardiai csoportjában az Ambros
iana 

vezet 8 ponttal az 3 pontos Atalanta 

előtt. Az eredmények: Ambrosiana- 

Fanfulia ? 1, Atalanta-Cremonese 2:0, 

Brescia-Varese4:1, Pro Patria M
ilano 

2.0 A piemonti csoportban a sor- 

Tend. Suventus 8, Bielese ő, Torino 5 

pont. Az eredmények: Geneva-Astri 

11. Juventus-Bielese 2:1, Alexandris 

Novara 40, Torino-Casale 0:0, Ör 

neo-Liguria 11. 

Sztavália--forvátország 8:8, a két 

erszág válogatott ökölvivoinak viadala 

Pozsonyban 

A bécsi bajnokságban a Rapid-WSO 

labdarugó mérkézés 5.0 arányban a Ra- 
pid javára végződett. 

A MUSSOLINI-KORMANY KÖVE 

TE BUCURESIUBEN. (Bucuresti). Az 

mando Olenigo dr, Mussolini 

nyának rendk vüli követe és meghatal- 

mazott minisztere megérkezett Bucures
- 

tibe. (Rador). 

IDEGENEK ISZTANBULBA VALO 

urAzZASANAK KORLATOZASA. (ls: 

tanbul). Az isztanbuli lapok közlik a 

kormány rendeletét, melynelk értelmé 

ben idegenek mosantól fogva csak a 

török kormány elézetes engedélye alap- 

ján jöhemmek isztanbulba. A török kül- 
mes Annára üritettük poharunkat. 

esetleg iel nem robbant bamba is esett. 
Rö 

zölmi kell hasonióképpen mind
en gyanusnak 

látszó tünete.. Hailéktalanoknak és sebe- 

sülteknek nyujtsunk hajléko
t. Nem szabad 

iz a közönséget a bombák hatásának kiszine- 
tésével nyugtalantani Akik e 

rendelkezé- 

7 5ek ellen vétenek, a legvédel
mi törvény alap- 

ján megbüntetik. 

OIPOUTALVANYOK ENGEDÉLYE- 
zESE ARADON 

i Az aradi városi cipőelosztó hivatal 

njabb cipő- és eipőtalp- utalványokat 

ik engedélyezett. Mind az engedélyezett. 

mind az elutasitott kérvények számáról 

1 tegyzéket rüggesztettek ki a városháza 

tejáratánál, a kapualatti hirdetőtáblán. 

2 

Bádtó 
TERRUAÁR 9, SZERDA 

BUCURESTI. 6 55 Hés Z. 12.45 H. 13 

Bajtársi óra. 13.50 H németul. 14 H. 

14.30 Szórakoztató müsor sebesültek ré- 

e. 15.30 Katonák üzennek. 16 Ifjuság 

17.857 Francia nyelvtanfolyam. 

SPORT 

Vasárnap, február 15-án délelőtt 10 

órakor Pimiscaran-Temesvárott a Kra- 

teyl-cirkuszban ismét érdekesnek igér- 

zező umatőr ökölvivóviadalt rendez a 

hinezul-CAMT. 

Petrcsani-Petrozsény és Lupeni-Lupény
 

legjobjaibó. kerü 
gye válogatottak 

öminek alapján a Chinezul-CAMT a kö- 

vatkező müsert allitotta össze (a hátul 

álók a Chinezul-CAMT versenyzői
): 

Moldovan (Petr.)-J ur i Solo- 

mnon (Petr.)--Matasaru, Lázár
 

Lup) - Sztoikovics, Parvu 

(Petr.) országos bajnok-G erm án, 

Chirila (Iup.)-Lic kert, 
Baciu 

(Petr )- Marta, Tomescu (Lu
p.) - 

Király. 

Fgy hét mulva a Chinezul-CAMT Tur- 

Hnémetül 18.20 Ének. 19 E 19.15 - 
19 45 Közlemények. 1950 H. 20 Z. 

40 E. 21 Németország órája. 22 H, 

sport 22 20 Z. 
ADIC MOLDOVA,. 12.30 Z. 13.30 H. 

5Z. 20 Szinházi elő- 
0.50 Z. 21 H. 2115 Z. 

DAPESTT 7.25 Torna z457.8 H. 

e H námet, román, szlovák ruszim 

b nyelven. 920 Z 11 H. 11.15 Z 

az 
16 Hel 16 30 E. 1715 Z. 17.45 

áenaliikai kérdések. 19.50 
nRandevu szinmii egy fal- 

3 Orvosi F 22.25 
amgotul 

Zzésének. 24.15Z. n 40 

1240 F 13 10 Z. 13 40 H. 147Z 

nu-8cverinben az ottani CFR vendége 

esz, mig február 27-én a Chinezul- 

CAMT a timisoarai-temesvári CFR-el 

együtt a bucuresti Tirul ökölvivó egy
üt- 

tesét fogadja. 

CRAIOVAN LARDARUDÓ MÉRKő- 
zásT TARTOTTAK 

4 téliesre fordult időjárás ellenére 

vataván 3000 néző előtt labdarugó mér
- 

kőzést tartottak. A bainok FC Craiova a 

vVáros: váloeatottal játszott. Az ered- 

Sénv FC Craiova-raiova válogatott 

8:2 (6:0). 

bússzeéllították a hivatalos 
macyar teniszerőlistát 

A magvar teniszszövetség tanácsa el- 

fogadta a teniszílista tervezetét, amely 

A vendég öklözők 

inek ki. A Jiul-Zsílvöl 

névsora megérkezett, 

A Chínezul-CAMT vasárnap Jiul-Zsilvölgye 
válogatott ökö vivóit látja vendégül 

a következő: 
Férfiak: Örökös bajnok Gábori 

Emi! MAC, 1. Asbóth József 

BeTE, 2. Szigeti Ottó UTE, 3. Katona 

Zoltán UTH, 4. Fáncsy Ferenc (Postas), 

S§tolpa András BBTE, 6. Szentpéteri Emil 

BSE, 7. Mayer Sándor dr. BETE, 8. 

Macskás, Viadimir MAFC, 9. Fehér Kál- 

mán EBTE, 10. Dallos Béela MAC. Az L 
sztályban nyilvántarott játékosok kö- 

zött szerepel Puncsecs Ferenc (Csáktor- 

nya is). 

Hölgyek: 1. Florián Aliz BETE, 

2. fete-dy Márta MAC, 3. Jusits Ilona 

EETE, 4. Somogyi Klári BEAC, 5. Fejér 
Sarulta ar. MAFC. A sorrendben tizedik- 

nek szereplő Vad Zsuzsa még ifjusági 

sorban van. 

A vasárnapi magyar 
sporteredmények 

Szegedes 3000 néző előtt Budapest 
katonai válogatottja játszott a helyi ka- 

i 

pest-szeged 5:1 (4.0) - Cegléden az 

c'tani MOVE birkozói 6:1 arányban 

győztek le a kolozsvári MTE birkozóit. 
Budapésten a MAVA Előre birkozót a 

Györi ETO birkozóit 5:2-re győzték le. 
Csapattajnoki küzdelemben a WMTK- 
pvsCbirkozó viadal a csepelilek 4:8 

ták a magyar törvivó egyéni bajnoksá- 
got, amelyet Hátszegi II1VK nyert meg 

vábbi sorrend: 2, Cerevich MAG 3 

tonaválogatottal. Az eredmény: Buda- 

gvőzelmét hazta. - Eudapesten tartot 

7 gyözelemmel a 21 induló közül. te- 

ügyminisztérmum ily értelnmiü értesitést 

küldött az idegen diplomáciai külképvi 

seleteknek. (Rador). 

KET KIVÉGZÉS LYONBAN. Cveny) 

A DNE. jelenti: A lyoni haditörvenyszék 
két terrorista bünperében halálos itél 

tet bozott. Az iréletet azonnal végreha. 
tották. (Rador). 

ELLEN MERÉNYE DARNAND 
TET TERVEZTEK. (Párizs) A f 
vendőrségnek sikerült meghiusitani 

uzt a merélyletet, amelyet Darnand, a 

francia közbiztonsági szolgálat vezér 
vritkára ellen terveztel. Az összeesk 
tőket letartóztatták. ('NE) 

a 

ALTALANOS VÉDKÖTELEZETTSÉG 

ÁAz EGYESÜLT ALLAMOKBAI 
(New-vork). Rendszerint jólértesül 
rökben ugy tudják, hogy az 
kormány rövidesen törvényjavasla 
terjeszt a kongresszus elé, amelynek 
telmében minden fiatalembernek 18 
év között egy évet kell szolg 
seragben vagy a haditengerés 
törvény csak a háboru után 1 

Az OROSZ KOMMUNIST 
VALOZTATNAK HIMNUSZ! 
halm). A Dagens Nyheter és 

rad, amelyet 
tekeeleten és 
(DNB). 



DétiHIRLAP 
xaz 

ÖRENDU damaszt-teritő és 4 kor 
ü, nagy, lószörrel párnázott szék, 

asztallal együtt eladó. Megtekinthetők 
g, lArad, Eminescu-utca, 46., e) 

NADLLÓ házvezetőnőt felfogadnak. 

rad, Carol-körut, 7. Fázneterrél g2) 

ECSÜLETES, mindenes bejárónőt ke- 

resek vagy bejáronőt. Arad, Dr. Ioan 

Robu-utca, 12., I. em. o0 

Urania-filmszinház, Arad 
Tavpeszélő 12 32 Bei. sz. 1618-1941 

Ma utoljára. . 

Az álarcos szerető 

Iimisoarai 
Temesvári CORSO-MOZI Előadások 

3. 5 7. 9-kor 
Távbeszélő: 3895 

Bei szám 6-1108-1939 

Ujdonságunk: Az ifljukor bűnei 

Francia műremek: HARRY BAUR a ezgrere-n 

ELADÓ 28 HP. Hanomag V. D. vontató 
(traktor) háromvasu ekével. Kőrösi Jó 
zsef, Dorobanti, Arad-megye. (579) 

ÖNAILÓ házvezetőnőt alkalmaznak, 
Arad, Carol-körut, 7. A hazmesternél 

(580) 

ELADÓ 37-es női hócsizma, férfi-, és 
női télikabát, valamint férficsizma. Ti- 
misoara, IV. Fröbl-u. 36., IL. em. 25, 

(4547) 

EGYEDUÜLALLÓ nyugdijas jó otthont 
talál. Com a timisoarai kiadóban. (800) 

BERBEVENNEK Siria és Paulis között 
kisehb kolnát vagy házat kerttel, esetlez 
szőlőv el. Cim Reclamanál, Arad, Emmes 

LVAEOSI orAnAs0s átépitett, végig 

alápincézett béernáz, részben uj épületekkel, 

4 3 és 2.szobás. fürdőszobás lakásokkal, 

540 ölnyi gyümölcsöss eladáskor eifoglal- 

ható é-szobás lakássa! 7.000.000 lej. 

Matsechekugynökség, Arad Carol-körut 17. 

ATVESZNEK a központban Aradon 
vagy Timisoaran nagy üzletet. Aru nél- 
kül előnyben. Felajanlanak megfelelő 
kárpótlást. Közbenjárókat elfogadnak 
Ajánlatokat és felvilág sitásokat Ara- 
don: Stroiescu-utca 5/a, Lupasménál, dél- 
usán 2 4 között. Timisoaran: a dohány- 
gyárban Motet urnál, (586 
PIANINOT, vagy rövid zengorát, jó álla- 
potban levőt, sürgősen bérelnének magán- 
ház részére. 

FORUM-MOZI ARAD 

e. Cimeket „Zongora" jsligére a szél 90. B szim . z távbeszélő 16-95 Bej. szaz timisoarai kiadohivatalba kérnek. (802) F ő z i . s y y HAZMESTERNEK Keresek március else 
ÓRAKOÖNYVELEÉSRE ajánlikozik kitünő jére, egy villába, középkoru, egyedülálló 
bizonyitványokkal és hoészu gyakorlat- nőt, akinek némi megélhetése van. Csak 
tal rendelkező nő, Megkereségeket Meg- tel jesen megbizható, öisztaságszerető nő je- bizható" jeligér Reclam. ahoz, Arad, Emi- lentkezzék irataival 4-6 óra között Timi- 
nesceu-u, 4. (582) soara, I., Mercy-utc a 9.. E em, 7. (805) 

Távbeszélő 20-10. Bej. sz. 788-942 
lőadások 2 5. 7 és 0-kar 

Holnap, szeraán nagy bemutató 

HBarnabé Erancia milatek 

FIZ ErőLEANYOKAT és segédeket al- 
kalmaz Malgy-szalon, Arad, loan Robu- 
utca, 4, Bej szám 22.116 937. (5361) 

GYERMEKNEVELŐNŐÖT, vagy leányt 
fogand fel ő éves gyermek mellé. Cim 
Administr atta Financiara, második eme- 
let, Gherbanál (Arad). (567) 

2?2 SZOBAS lakást vagy 1 szobát iro- 
da részére keresek a központban. Jó bért 
fizetek. Angora, Arad, Regele Ferdinand 
körut. Távbeszélő 22-39. (568) 

GYERMEKKOCSI, Panker-féle, alig 
használt, olcsón eladó. Arad, Josif Vul- 

ecamn-utca, 2 Iskelaigazgató. (571) 

FIATAILABB, jól főző, mindenes sza- 
kácsnőt alkalmazok. Arad, Josif Vulcan- 

ufca, (572) 

RAKONYVELEST vállal három nyel- 

ven beszelő, kitinő számoló nyugdijas 
Megkeresések Reclamahoz, Arad, Emi- 

mnescuu. 4 Kifegástalan' jeligére, (573) 

ALIG nasznált korszerü gyermek-sport- 
k sSieladó Arad, Vasile Stroescu-utca, 
23 az udyarban. (574) 

FIZOTT disznó kapható 
Arad Sava Pai 575) 

CORSO mezi, Arad 
relefon 23-64. lőadás 3, 5. 7, 9 órakor 

Bej. szám 9616-1939 

Amicis Edmond regénye 

A szivV a szeretet 

A szivVa gyöngédség 

A sSZiV az önfeláldozás 

A szvaz izgalom filmje. 

Csütörtöőkön nagy bemulató 
A belond éjiszakák 
Theo Lingen, Marte Harell, 

Gustav Frőh! lich 

állandóan 
t 48 

GA -forraló, 2 vagy 4lángu sütő- 
nélkül, esetleg gáztartallyal, 

dé imeket Reclamahoz Arad, Emi- 

(576) 

z EK motort 8-12 HP-ig. Levélben 
k választ árme gjelöléssel é és üzen:- 

or vagy nem. Ajánlatokat 
ad, Eminescu-u. 4. (577) 

orD földhöz ispánt alkalmaz 

Ma uftoljára. 

Elhagy 
Carola Höhn, Ruby DAlma, u Checci, Antonio Centa 

Egy nagy szerelem története 

a tva 
Bemutató A vak Vemnuus. Vívianne Romancea legnagyobb alakitasa. 

MEZőŐ. ÉS SZzoLoGAZDAK 
FIGYELMÉRE! 

A 4096-os kálisó, az ismeretes mütrá- 
gyatélék legértékesebb fajtája. Német- 
országból hozzuk be. A kálisót nálunk 
elfogultságunk folytán csak kevésbbé 
ismerik. Az a téves felfogás terjedhet 
el, hogy a mi földeinknek nem kell káli. 
Épp ellenkezőleg, földeinknek sok káli 
kell, mert a pennük lévő kálium csak 
nehezen, sőt száraz években egyáltalá- 
ban nem oldódik fel. A kihintett kálisó 
ellenben már a legcsekélyebb csapadék 
alkalmával is azonnal felvevőképes. Sok 
kálira van szüksége a szőlőnek is, nem- 
csak a termelés fejlesztésére, hanem az 
ágak képzésére is Próbaként való hasz- 
náláskor gazdák és szőlőgazdák minden 
várakozást felülmuló eredményt értek 
el. Különösen a zöldségféléknél, burgo- 
nyánál, répánál, kendernél és lucernánál 
nem várt nagy eredmény mutatkozott 
és szép mmnőség. A gabonafélék kálisó 
használásakor a nagyobb eredményen 
kivül erős, állani tudó szalmát is ad- 
nak. A kálisóból holdanként szükséges: 
Hcernához 300 kg, lóheréhez 150 kg, 
más takarmánynövényekhez 150 kg, 
gabonafélékhez 100 kg, kenderhez 200 
kg zöldségfélékhez és szőlőhöz 300 kg. 
Rendeléseket elfogad SAMAG-cég, 
Arad, Regele Ferdinand körut 52. szám. 
Távbeszélő 26-68 Bej szám 10523/942. 

IDŐS földbirtokosnő keres főzni tudó 
gazdasszonyt falura. Jó fizetést ad. Cim 
a timisoarai kiadóhivatalban. (768) 

GYERMEKKOCSI, sötétkék, mély, jó 
állapotban lévő, eladó. Cim: Timisoara, 

MINDENES zakt ügyeset, szorgal 
masat, azonnal felfogadnak 4-5000 lej 
zetéssel. Timisoara, Fratelia, XII utca, 2 

(812) 

GYÖNYÖRÜ, szines, angorafonal-maradé- 
kok kézi kötésre és egy Tricokötőgép olcsón 
eladó Timiscara, II., Giurgiu-utca. 7. (813) 

FÜRÉSZPOR olcsón eladó. Timiscara II, 
Virgil-Cnitiu-utca, S. Fatelep. Bej szám 
476--7820-1985. (814) 

KIFOGASTALAN szobaleány állást keres 
február 15-ére, csetleg azonnalra. Timisoa- 
va, Carol-körut, 68. Vargánénál, (815) 

OLCSON eladó keményfából készült háló- 
szoba-butor. Timisoara, Carol- körut, őő3. 
Vargáne, (S8In) 
SZABASZATI TANFOLYAM nyilik meg 
fehérnemüek és női felsőruhák zészitésére. 
Beiratás: Országos szabászati iskola, Timi- 
soara, Unirii-ter, 5. «4516) 

PERZSASZONYEGET szakszerüen javitok. 
M. Stibinger, Timisoara IV., Budai Deleanu- 
utca, 37. 

BEJÁRONÖT a reggeli órákra 
(7-9-ig) Jelentkezni: Imre, Timiscara Iv 
Cameliei-utca, 31. Csak d. u. 2-4-ig (741) 

MEKSZIKOI FONOTT SZANDALT bármi- 
lyen szinben rendelhe: Timisoara, P. 
Vasici-utca, 7. szám alatt, Bej szám ze 
1943. (762) 
RADIÓTECHNIKUST és villanyszerelőt 
azonnalra keresnek. Anton Braun, Timisca- 
ra, L, 10 Mai-utca. Bej. sz 320/107721941. 

V., Closca-utca, 7. (794) Tiszta lenvászon 220 és 270 
SOBELIN-FESTŐKET sürgősen keres Cen- ; 
trala Lanei S. A. Sucursala Timisoara, széles ANGOR Afonal minden 
Eul Regele Mihai I., 2. Bej, sz. 34/981. 

(802) 

HAZMESTERT alkalmazok. Felesége a 
házban bejárónő lenne. Jelentkezni Kel- 
ler-gyógyszertárban, Timisoara, Carol- 
körut, 27. (769) 

KORSZERÜ, sötét ebédbutor, egészen finom 

kivitelü, eladó. Megtekinthető délelőtt 

11--1, délután 4-6 óráig. Cim a timisoarai 

kiadohivatalban. 804) 

JMENETELÜ, forgalmas helyen levő fa- 

latozó (bodega) eladó a józsefvárosi barom- 

fipjac mellett. Timisoara, IV., I. Vacarescu- 

u., 35. Mecher. (801) 

REKAMIE és két uj fotőj helyszüke mi- 
att sürgősen eladó. Érdeklődjék Timi- 
soara, Mocioni-utca, 2. szám alatt a ház- 
mesternél. (783) 

BECSÜLETES bajárónőt felfogad „Ele- 
gant"-kalapüzlel, Timisoara, Carol-körut, 

12. szám (811) 

dás s hanale 

ALEXANDRLUT 
naozó, Arsad padások á s é 0 prakor 

Távbeszélő 19-38. Kellemesen fütött terem 

finn iilmmüvésg; 

AN(ORA-ketreceket vennek. Cimeket 
Reclamahoz, Arad, Eminescu-u. 4. (583) 

PANKOTAN keresek 3 4 szobás lakás! 
bérre mellékhelyiségekkel udvarral, 
kerttel Közvetitőt dijazok. Ajánlatokat 
Reclamahoz. Arad Eminescu-u. 4. (584) 

Vérző aijkak 
k aakitásával. Kedvezményes és szabadjegyek érvénytelenek 

Recina Linnanheimee,. 
Tauno Palo, világbirü 

HAZMESTERI allást nyerhet német család 
lakáscsere ellenében Cim a timisoarai ki 

adóhivatalban. (809) 

JOMENETELÜ elsőrendü cukrászda vidéki 
árcosban azonnal eladó Cim a timiscarai ki- 

adóban. ) 4543) 

ÜZLTHELYISEG, száraz, nagy pincé- 
vel, azonnalra kiadó, raktárnak is Arad. 
Marasest iutca, 2 Angerer. (587 

KEZPŐ kiszolgáló kisasszonyt büfféhez fel- 

vesz a Bodega Suzana Timisoara. I. Regina 

Maria-ut 5. Bej. sz. 217/16421/1940. 

ARO-mozi, Arad 4 Előadások 3, 5, 7 és 9.kor 
Bel. sz. 1446-1942 

Ma. Harcoló szerelmesek 
A főszerepben: Jole Voleri és Antonio Centa. 

Nagyszerü vigláfék, telve humorral. fénnyel és pompával 

HŐCSIZMA, 37-38-as, 

ELADÓ egy szalagfürész, egy en: 

Távb.: 21-53. Bej. szám 119/11717 

szinben. Uinói fehérnemü-osztály 

Bentrala Lánei 
s. A. R. 

a szinházzal szemben, Timisoarán 

EGYHDOLALLÓ, nyugdijas, püvelt 
ur kellemes, rendes otthont talál vide 
ken. Cim a timisoarai kiadóban, (820) 

PERZSABUNDA, rérfi téli, és átmeneti: 
kabátok alkalmi áron eladók. Timisoara 
III, Romulus-u,, 11. Alsó csengő. 
1i ig. . 

KÖR-, vagy egyenes meohanikai irész 
szel rendelkező mühely fémmunka vég 
zésére közölje cimét Timisoarán, 530 
távbeszélő szám alatt. 

női szürketél 
kabát, gyapjukesztyű, tavaszi koszti 
mök, keztáskák, iskolahegedü tokos 
eladó. Schul győgyszerész, Timisoara, 
Regina Maria-körut, 14 

ALKALMAZOK Datorüzlelemben i 
segitőnek egy idősebb, esetleg nyugd! 
jas urat. Előnyben a könyveléshez 
értő. Cim: Kopnik, Timisoara, I., Uni 
tér, 3. Bej. szám i19/11717/943. (4 

prés, vas csavarokkal, 130 em. be 
tel és egy feccsentő (spriccelő) gé 
Kopnik, Timisoara 3 

(803) EL 

tea ationalá de Edítura ei ie Grasice „Dacia Traiana" Timisoara I. Suada onovici 


